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SORULAR

1- Sekil 7.17'de gorildugl gibi, capt 75 mm olan bir sifonla, bagil yogunlugu 0.82 olan yag bir depodan
cekilmektedir. Yiik kaybi 1’den 2'ye 1.0 m ve 2'den 3’e 2.0 m’dir. Sifondan akan yagin debisini ve 2

noktasindaki basinci bulunuz. (15 P) 1 ™ j ’LH \m L %er/ioﬂ“\* (’?‘(H(ﬁ“(
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2-6.5 m® hacmindeki yag 52 kN ise 6zgiil agirhigini (y), yogunlugunu (p) ve bagil yogunlugunu (b.yog.) bulunuz?
(g= 9.81 m/s?, ys= 9.79 kN/m?) (10 P)
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3- Asagidaki sekilde gorildigii gibi bir beton baraj 6 m su tutmaktadir. Betonun birim hacim agirhg 24
kN/m¥tir. Baraj temel topragi gecirimsizdir. Baraj tabani ile temel toprag arasindaki siirtiinme katsayisi
0.5°dir. a) Barajin kaymaya karsi emniyet faktériinii ve b) Barajin devrilmeye karsi emniyet faktériini
hesaplayiniz? (15 p) [FSkaymo= kayma direnci/kayma kuwveti; FSsevime= toplam devrilmeye karsi moment/toplam
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4-10ing¢ kalinhiginda, 8 ing genisliginde ve 16 ing uzunlugundaki prizmatik bir cismin, su icinde 25 ing derinlikte
agirhg dlgldiginde 13.0 Ib bulunuyor. Cismin havadaki agirhgini ve bagl yogunlugumi qur;)uz (Sekil 4-3).
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5- Sekil 2-11°de, A noktasindaki etkin basing -11 kPa olduguna gére, B sivisinin bagil yogunlugunu
belirleyiniz. (10 P) 5 = 4
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Sekil 2-11

6- Laminar akis halinde (Re= 2000), 4°C’deki orta fuel oilin debisi 0.0088 m3/s ise boru capini belirleyiniz? [u=
6.09x10°° m?/s; Re=V.d/v]. (12 p)
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7- 50°F sicakliktaki orta fuel oil igin, i¢ capi 16”, uzunlugu 6000 ft olan yeni, perginli gelik bir boru vasitasiyla
C tankina pompalaniyor ($Sekil 8-2). Debi 8.0 ft*/s oldugu zaman A’daki basing +2 psi olduguna gore a) AB
pompasinin fuel oile uygulayacagi guicli ve b) B’deki basinci hesaplayiniz. Hidrolik seviye gizgisini ¢iziniz (Not:
Boru uzunlugunun boru ¢apina orani 2000’den bilyiik oldugu igin yersel yiik kayiplarini hesaplamalarda ihmal
ediniz; b.yog= 0.861, sl oii= 5.55x107 ft?/sec; perginli celik boru igin = 0.006 ft). (18 P)
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8. Gapi 8” olan bir bor
uda, hava 30.0 psi etki
i ! .0 psi etkin basing v o
psi ve akigin huzi 10.5 ft/s oldug ¢ ve 100°F sicaklikta akmakt
: uguna go ; adir. Atmosf
(10P) guna gore, saniyede gegen havanin kiitlesel debisini bulun (:(r pasinct 14,7
uz (R= 53.3 ft/°R).
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